

ÁRA 60 FILLÉR

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Vidéki előfizetési árak
Egész évre — 180 K
Fél évre — 90 K
Negyed évre — 45 K
Egyes szám 80 fill.
Szerkesztőség telefonja
62. szám.
(Szelényi-nyomda)

Helybeli előfizetési árak
Egész évre — 160 K
Fél évre — 80 K
Negyed évre — 40 K
Egyes szám 60 f. II.
Kiadóhivatal
Széchenyi-utca 87. sz.
Telefon 788.

Vasárnap, 1920. január 25.

FŐSZERKESZTŐ:
HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. II. sz.

Választópolgárok!

Semminemű kortesálhír meg ne tévessen benneteket! — A mérséklet politikájához hűek maradjatok!
Jelenjétek meg a szavazóhelyiségekben mindannyian! — Vigyétek diadalra a testvéri egyetértés nemzeti középpártját. — Szavazzatok le hazafias elhatározással kiváló jelöltünkre Tarnay Gyulára!
A végrehajtó bizottság.

Talpra!

A ránk virradó napon Miskolcz külső kerületének választói megjelennek a szavazó helyiségek előtt és véleményük többségével eldöntik azt, hogy melyik párt jelöltje kerül ki győzelmesen a választási tusából. Tiszta lelkiismerettel állapíthatjuk meg, hogy ez alatt a rendelkezésünkre állott néhány nap alatt, egy pillanatra sem térünk le a tárgyi-lagos elvi harc álláspontjáról.

Ezért elismerést nem vár, de azt igenis mindenki el kell, hogy ismerje, hogy a bolsevizmus összeomlása után ő ragadta meg erős, sziklaszilárd kézzel a városi közigazgatás gyepöljét és minden néven nevezendő felekezeti vagy munkásrocitást megakadályozott. Ezzel népszerűvé tette magát a nép legszélesebb körében, mert nem az az igazi demokrata, aki demagóg jelszavakkal ért a bujtogatás gyűlöletszítás nemtelen mesterségéhez, hanem aki döntő percekben, válságos időkben felre-érthetetlenül az üldözöttek mellé áll.

Tarnay Gyulának nem is kell tehát nagyobb elismerés, mint ha a Rubicon tulsó partjáról támadják. Ez csak arra mutat, hogy komoly ellenfél, aki mindenki előtt tiszteletet érdemel.

Az elvi meggyőződés erkölcsi erejétől vezetve hívjuk fel tehát a külső kerület valamennyi választóját, munkást, kereskedőt, gazdát, iparost, vasutast egyaránt, hogy szavazatuk-

kal segítsék győzelemre a mérséklet és társadalmi béke tisztos zászlaját. Lovagias tisztelettel köszöntjük a női választókat az urnák előtt. Politikai jogukat, mint a családi tűzhely hivatott őrzői másként mint a béke szellemében nem gyakorolhatják, hiszen a magyar nő történelmi alakjai előttük állanak fénylő példaként.

Már a kora reggel hívja leg-szentebb jogok gyakorlására a polgárokat, lehetetlen, hogy egy közülük is távol maradjon. Törhetetlen lélekkel hiszünk, hogy kivétel nélkül teljesítik kötelességüket.

A szabad meggyőződés nemzeti gondolatának eleven erejével feléjük kiáltjuk: Talpra! Kell, hogy az utolsó szál emberig mindenki helyén legyen és becsületos elhatározásával győzelemre vigye a középpárt hazaszerető eszméyeit és képviselővé válassza a hivatalos jelöltet: dr. Tarnay Gyulát!

választ azonban jelöltséget Hadik János, Eszterházy Móricz, Zichy Aladár gróf, Zboray Miklós, Giesswein Sándor prelátus ellen pedig nagy erővel küzd a keresztény blokk.

Érdekesebb választások lesznek a következő helyeken: Budapest-Belvárosban, ahol Wekerle Sándor ellen Friedrich István miniszterelnök küzd; Csongrádon, ahol Huszár Károly miniszterelnök ellen küzd Schandl Károly kispapja; Dombóváron, ahol Pallavicini György örgrófnak öt ellenjelöltje van; Győrszentmártonban, ahol sokorópárti Szabó Istvánnal szemben nagy erővel küzd Strommer Viktor szerzetes; Zeglédén, ahol Haller István kultuszminiszter lépett fel Dobos Sándor kispapjával szemben; Tokajban, ahol két régi képviselő, Bernáth Béla és Kállay Tamás harcolnak; Keszthelyen, továbbá Sarbogárdon, ahol öt kispapja, köztük a fővezér öccse, Horthy Jenő állanak egymással szemben; Veszprémben, ahol Rakovszky Istvánnak komoly ellenjelöltje van; Sopronban, ahol Klebersberg Kunó gróffal szemben Töller Kálmán polgármester vette fel a küzdelmet; Ipolyzalkán, ahol Karaffiáth Jenő államtitkárral szemben két kispapja, köztük Pongrácz Jenő gróf a jelölt; Újpesten, ahol Hédeváry Lehel áll szemben Oláh Dániellel; Rákospalotán, ahol Urmánczy Nándor, Kovács Kálmán és Budovány László küzdenek.

Az országos kispapja és földműves pártban az a fölfogás, abszolút többséget egyik párt sem fog kapni és, hogy úgy a keresztény párt, mint a kispapja párt mandátumainak száma 70-80 között fog ingadozni. Ebben az esetben a bakkot tovább is fentartják és mind a két párt résztvesz a kormányzásban. A keresztény nemzeti egyesülés pártja már csatarendbe szedve várja a holnapi és holnaputáni napot. A párt a nemzetgyűlésben abszolút többségre számít. A párt választási agitációjánál csak Budapesten több mint ezer van foglalkoztatva.

A függetlenségi párt mindössze két kerületben állított jelöltet. A nemzeti demokrata párt a főváros tizenegy kerületében állított jelöltet. A nemzeti középpárt tíz kerületben mérkőzik a mandátumért. A régi képviselőháznak mintegy harminc tagja vesz részt a választási küzdelemben, a volt néppárt, a volt 48-as alkotmány párt, a volt munkapárt, a régi kispappárt és a demokrata pártból.

Rubinek Gyula földmívelésügyi

Választ az ország.

Egyik párt sem jut abszolút többségre — Heinrich miniszter a társadalmi békéről. — Ruszka Krajna kormányzótanácsa tiltakozik az elszakadás ellen. — A békeszerződés katonai rendelkezéseinek módosítását kértük. — A magyarbarát nemzetiségek memoranduma Bandholtz tábornokhoz. — Nagyköveti konferencia dönt a magyar békéről. — Cseh csapatösszevonás Pozsony környékén.

Budapest, január 24. Holnap kezdődnek meg a választások. Minthogy egészen új néprétegek kerülnek be a választók sorába és, minthogy a szavazás titkosan történik, az egyes kerületekben a jelöltek esélyei teljesen kiszámíthatatlanok. Egészen bizonyos, hogy sok meglepetés fog történni. Olyan jelöltek fognak kibukni, akiknek a megválasztását biztosra veszik és viszont olyan jelöltek kerülnek be, akik maguk sem vették komolyan jelöltetésüket. A majoritásért a keresztény egység pártja és a kispapok küzdenek. Lehet, hogy pár mandátummal sikerül az egyiknek, valószínűleg az egyesült keresztény pártnak, vagy a másiknak a relatív többséget megnyerni. Abszolút többsége azonban egyik csoportnak sem lesz. A liberális pártok esélyei igen csekélyek. A demokra-

ták 6-7 kerületben veszik fel a harcot, ugyanennyiben a függetlenségi és 48-as párt, valamint a középpárt is. Az ellenzéki pártok vezetői alig vesznek részt a választásokban. Nem jelölt a függetlenségi párt elnöke, Lovászi Márton sem. Bartha Albert sem, akinek jelölését a miskolczi második kerületben visszautasították. A középpárt vezetői közül sem Lukács László, sem Kürthy Lajos báró, sem Teleszky, sem Vadász Lipót, Ghillányi, sem Balogh Jenő. A demokratapárt jelöltje, Vázsonyi Vilmos kijelentette ugyan, hogy nem vesz részt a politikában, jelöltetését azonban nem vonta vissza.

Pártonkívüli pozícióban felveszik a küzdelmet Apponyi Albert gróf és Andrassy Gyula gróf, akiket már egyhangulag meg is választottak, továbbá Sztéryni József báró. Nem

Mezőkövesdi dr. Tarnay Gyulát nem protekció, nem magánösszeköttetés, hanem páratlan energiája szorgalma, rendkívüli képességei emelték a legnehezebb időben a kettős törvényhatalom székébe.

Sem mint teljhatalmu háborus főispán, sem mint a katonai kórházak miniszteri biztosa embertársával félvállról nem érintkezett, hozzá ezernyi háborus bajával mindenki bejuthatott és a hazáért megsebesült, idegen kórházakban selym-lódó katonaszülötteink hazahozatalára felekezeti és osztálykülönbség nélkül mindent megtett.

Tisza István legszemélyesebb híve, barátja volt, a legnagyobb magyar eszmekörétől, a nemzeti szabadságharc elvűségétől, a produktív munka tiszteletétől soha el nem tántorodott. Keresztény és magyar volt világéletében, de Tisza vallásos és megértő szellemében, amely magyarnak tekint mindenkit, aki a földön született, s akinek szíve ezért a szép, de ma oly szerencsétlen hazáért dobog.

A bolsevizmus alatt neki is martírsors, letartóztatás és börtön jutott osztályrésztül. S midőn a nemzeti Magyarország napja újból kisütött, nem állott a tülzök táborába, nem hirdetett bosszút ártatlanok ellen, s néhány hetes közérdekből vállalt főispánsága alatt nagyon sok szegény, ártatlan embert mentett meg a kegyetlen oláhok kezéből, s az okatlan üldözésebet tőle telhetőleg megakadályozta.

miniszter, a kisczarda párt vezére a következőket mondotta:

— Kilátásaink a legjobbak. Mint-hogy 70—80 kerületre számítok, a keresztény blokk a választásoktól függetlenül megmarad. Én magam akkor is a blokk fentartása mellett vagyok, ha bármilyen többséggel is kerülnek be a parlamentbe. Arra a kérdésre, hogy a választások után milyen lesz a kormány összetétele ezt válaszolni: Lehet, hogy a kormány hatalmát csupán a két blokk-beli párt fogja gyakorolni, nem tartom azonban kizártnak, hogy részei lesznek annak a kisebbségi pártok is.

Budapest, jan. 24. A Nemzeti Középpárt a XVII. választókerületben nagygyűlést tartott, amelyen Heinrich Ferenc kereskedelmi miniszter, a kerület jelöltje mondotta el programbeszédét. A békefeltételekről beszélt. Amit kérünk, mondotta jogos. A wilsoni elvek híve vagyunk, döntőn a népszavazás és az maradjon velünk, aki akar. Igen nagy: súlyos feladat vár minden magyarra, mert újja kell építeni az országot. Rossz szolgálatot tesz hazájának, aki most felekezeti harcok és osztálygyűlöletet szitt. Ennek az országnak sziklaszilárd tömegben kell együtt állni. Lelki meggyőződésből hirdetem a krisztusi tant, amely a felebaráti szeretetet oltja a lelkekbe. A szent korona mutatja nekem az utat előre, a becsületes, tisztességes alkotó munka útját s velem kell haladnia az ország minden hazafias polgárának. Utána Hegedűs Lóránt beszélt még röviden.

Budapest, jan. 24. Wekerle Sándor ma délelőtt nyilatkozott egy újságról előtt az aktuális politikai kérdésekről és kijelentette, hogy az ideiglenes államfő tekintetében felfogása a régi, amelyet a perszonális unióba való áttéréssel domborított ki annak idején. Nádort kíván választani, mert a nádornak mindig joga volt a királyt helyettesíteni, még akkor is, ha a király az országban tartózkodott. Véleménye szerint a nádori megoldás azért lett volna célszerű, mert a nádornak igen széles jogköre van.

Ezután áttért arra, ha a cseh-osztrák szövetség tényleg létrejön, hazánk tarthatatlan helyzetbe kerül és kénytelen létének fentartását oly külügyi kombinációban keresni, mely Ausztriára nézve hátrányos lenne. Nem tételezi fel az osztrákokról, hogy látszólagos előnyökért szakítanak azzal a kapcsolattal, mely Magyarországot Ausztriával évszázadok óta összeköti. Kétségtelen, hogy Magyarország külpolitikai helyzetét a jelenleg uralkodó politikai irány károsan befolyásolja. Valódi demokratikus irányzatra van szükség, már csupán e miatt is. A bolsevizmus térfoglalása épp úgy, mint az oroszországi vörös hadsereg nagyobb sikerei ránk nézve is fenyegetők.

A zsidókérdésről olyan nyilatkozatot tulajdonítanak neki, amely nem fedti a valóságot. A feltétlen koncentrációra, jogegyenlőségre és a felekezeti szabadságra vonatkozó véleményét programjában részletesen kifejtette és ez a véleménye feunáll ma is. Ha antiszemitizmust csinálnak felőlük úgy ez bolsevizmust okoz. Való, hogy a zsidóságot hátrébe kell szorítani, ahol aránytalanul előtérbe tolt, azonban a zsidók ellen tervezett törvényhozási intézkedésekről szó sem lehet.

Neuilly, jan. 24. A magyar béke-delegáció szerdán terjeszti a legfőbb tanács elé a rutén kérdéssel szóló iratokat.

Neuilly, jan. 24. Az „Eclair” hosszú cikkben parentálja el a lemondott legfőbb tanácsot s kimutatja, ennek földrajzi tájékozatlanságát. A szakértőket is csak akkor hallgatták meg, amikor a határozat már megtörtént. A tanács politikája perceként változó és következetlen volt. A határokat úgy állapították meg, hogy a vasúthálózat hol az egyik, hol a másik országot szelte keresztül. Súlyos kérdéseket hagyott megoldatlanul, így a magyar békét, valamint az orosz és török kérdést.

Budapest, jan. 24. A M. T. I. jelenti: Bandhoz amerikai tábornok ma fogadta a hazai nemzeti kisebbségek küldöttségét, melynek vezetői Dvorcsák Győző, dr. Kmoskó Mihály és Jedlicska Ferenc voltak. Memorandumot nyújtottak át, majd a tábornok aziránt érdeklődött, hogy a memorandumban foglaltak a nem magyar nemzeteknek spontán megnyilatkozása-e vagy pedig a magyar kormány közbenjárásának az eredménye? Dr. Kmoskó kijelentette, hogy a mozgalom teljesen független a magyar kormánytól. A tábornok biztosította a küldöttséget arról, hogy a memorandumot a békekonferenciához eljuttatja.

Budapest, jan. 24. Apponyi Albert gróf ma délelőtt Vázsonyi Vilmost, ennek Andrassy uti lakásán fölkereste. Értesülésünk szerint ennek a látogatásnak tisztán udvariassági jellege volt. Vázsonyi Vilmos ez idő szerint távol áll a politikától.

Budapest, január 24. Ruzsák-Krajna varsói kormányzótanácsa Huszár Károly miniszterelnökhöz táviratot intézett, melyben tiltakozik az ellen, hogy a béke-delegáció Ruzsák-Krajnáról lemondjon anélkül, hogy erre vonatkozólag az országreszt megkérdeznék. Nem akarnak Szent István koronájától elszakadni és hasonló értelembe tiltakozásukat jelcítik be a békekonferenciának is.

Budapest, jan. 24. A magyar békefeltételek katonai rendelkezései éppen oly kevésse kielégítőek, mint a többi rendelkezések. Otrubay őrnagy, Konek sorhajó kapitány az antant meghatalmazottainak egy memorandumot nyújtottak át, amely a békeszerződés katonai feltételeinek tartatlanságát mutatja ki. Az antant 35 ezer főnyi hadsereget engedélyezett, mely távolról sem elegendő külső és belső rend fenntartására, az ország határainak a bolsevizmus-szal szemben való megvédésére és az antanttal szemben vállalt kötelezettségek teljesítésére. Pénzügyi szempontból a zsoldos hadsereg fenntartása oly luxus, mely koldusszegény ország magának meg nem engedhet. A memorandumban kifejtik, mekkora haderő volna szükséges és hangsúlyozza a dunai forgalom biztosítása végett egy dunai flotta megszervezésének szükségességét. Magyarországon van Európában a legkisebb csendőrség, képtelenség, hogy a kommun által annyira sújtott országunkban a csendőrség létszáma olyan legyen mint 1913-ban.

Fél 12 órakor van a záróra a választások két napján. Dr. Tódor Árpád államrendőrségi tanácsos, a kapitányság vezetője a választások alkalmából a következőket közli:

— A katonai körletparancsnoksággal és dr. Ráczó Gyula választási biztossal egyetértőleg rendelkezést történt, hogy folyó hó 25-én és 26-án a választás érdekében kivételesen éjjel fél 12 órakor lesz a záróra. — Szeszies italt ma délután 6 órától a választás befejezéséig kiszolgáltatni nem szabad.

Tódor Árpád rendőrtanácsos ma a vezetése alatt álló miskolczi államrendőrségi kapitányságnak ma a következő napiparancsot adta ki: A holnapi és holnaputáni napon Miskolcz város külső kerületében nemzetgyűlési képviselőválasztások lesznek. A belső kerületben a választás egyhangú lesz és így hivatalosan lesz a városháza erkélyéről az eredmény kihirdetése. Ezen aktushoz a rend fenntartására 2 lovasrédőrt és 10 rendőrt rendeljen ki az osztályparancsnokság.

Ezzel különösen felhívom az ör. személyzet minden egyes tagját, hogy mindenféle politikai tárgyalástól, megjegyzéstől egyik vagy másik jelölt javára vagy kárára tartózkodjék. Legyen mindenki teljesen pártatlanul igazi, valódi öre a rendnek.

Különös súlyt helyezzen az osztályparancsnokság az egyes szavazatszedő bizottságok közvetlen biztosítására és az ottani rend fenntartására. Ezért a szavazatszedő bizottságok mellé ki-rendelt kibiróbt, a legügyesebb embert vezényli ki.

Nem bélyegzik le az osztrák magyar bankjegyeket.

Budapest, jan. 24. Néhány nap óta híre terjedt, hogy a pénzt lebélyegzik, sőt vannak olyanok, akik már a részletekről is tudnak és híresztelik, miszerint az 5 2, 1 koronások kivételével az osztrák-magyar bank bankjegyeit 50 százalékkal lebélyegzik. Megbízható helyről nyert értesülés a lebélyegzés híre nem felel meg a valóságnak. A békeszerződés a kormányt arra kötelezi, hogy az osztrák-magyar bank forgalomban levő bankjegyeit felül bélyegjezzék és hogy ennek technikai előmunkálatait folyamatba tegye.

A teheráru díjzabás fel-emelése a helyi vonalakon.

Budapest, jan. 24. A Magyarországi írja: A Máv. február 1 től, úgy a Máv, mint a helyi érdekű vasut vonalaira a helyi árudijszabáson kívül pótlékot vet ki. E pótlékot a tanácskormány által 200 százalékkal felemelt fuvardíjteleket tartalmazza. Az új pótlékok még a régi háttárra vonatkoznak, a Máv. a békeszerződés után a szerződésnek megfelelő új díjzabást fog kibocsájtani.

Megálltak az olasz vonatok.

Budapest, jan. 24. Milanóból jelentik a Magyar Kurirnak, hogy Olaszországban megálltak a vasutak, Svájjal az összeköttetés megszakadt. Flórencban anarchisztikus jellegű népgyűlések voltak, melyek a rendőrség fegyveres beavatkozására vezettek.

Makulatura
újság csomagolópapír eladó
FERENCZI B.
könyvkereskedésében

Nagy vasuti munkásgyűlés dr. Tarnay Gyula mellett.

Tarnay programbeszède a Bunkóban. A középpárt győzelme bizonyos. Meghosszabbították a zárórát a választás napjára. Kísérlet az iparosság félrevezetésére. A rendőrség biztosítja a választás nyugalmát.

(A Reggel tudósítójától.) A vasuti munkásság meghívása folytán dr. Tarnay Gyula, a nemzeti középpárt külső kerületi képviselőjelöltje ma délután újból megjelent a Bunkóban, ahol a tömegesen egybesereglett munkásság nagy éljenzéssel fogadta. A közívánának engedve Tarnay Gyula hosszabb beszédet mondott, amelyben megismertette a munkás választókkal programját. Foglalkozott a drágaság kérdésével, valamint a parlament által sürgősen megoldandó munkásjóléti feladatokkal. Kijelentette, hogy megválasztása esetén első kötelességének fogja ismerni a munkáskérdés megoldását, amely a társadalmi békének igazi alapja. Mint a helyi viszonyok alapos ismerője mindent el fog követni, hogy a helybeli munkásság élelmiszerekkel megfélemlen ellátassék és a lakáskriszis végre megoldást nyerjen. Felhívta a munkásságot, hogy bárki panaszával, bizalommal forduljon hozzá, mert ő emberbaráti kötelességének ismeri, hogy a kisemberek érdekében ezentul is tőle telhetőleg eljárjon. (Lelkes éljenzés). A nagyszámu halgatóság dr. Tarnay Gyulát távozasakor meleg ünneplésben részesítette.

Dr. Tarnay Gyula győzelme több, mint bizonyos. A választók összlétszáma a külső kerületben 13.700, amelyből a nemzeti középpárt és az azt támogató választók a legpesszi mistább számítás szerint is nyolcezret tesznek ki, a többi szavazat részben Robert Emilre esik, részben pedig semleges marad.

Dr. Ráczó Gyula választási biztos ezuton közli a külső kerület választóival, hogy a 2. szavazó körletben a szavazás már az első napon, tehát vasárnap befejeződik. A Petőfi, Gi lányi, Kovács, Kárpitos, Kalapos, Gubás, Esztergályos és Cukrasz-utcai választók tehát már holnap jelenjenek meg a Vörösmaty-utcai 38. sz. elemi iskolában szavazni.

A többi szavazókörökben hétfőn este 8 óráig tart a szavazás.

Ugyancsak ezuton figyelmeztet mindenkit a választási biztos, hogy a szavazás kötelező. Aki komoly okból távolmarad, az köteles irásban a választás kihirdetésétől számított nyolc nap alatt távolmaradását a választási biztos irodájában (Ipar-kamara) igazolni, mert aki a szavazást komoly ok nélkül elmulasztja, az ellen a járásbíróság a bünvádi eljárást folyamatba teszi.

A Miskolczi Naplóban Róbert Emil érdekében az iparospárt vezetősége nevében egy nyilatkozat jelent meg, amely azonban a miskolczi iparosság hivatalos nézetnyilvánításának nem tekinthető, magánjellegű próbálkozás.

Az iparosság semmiképen sem lesz hajlandó arra, hogy évtizedeken át vallott politikai meggyőződését a tulzó irányban megváltoztassa és így ez a közlemény nem egyéb, mint a cyanus pártállású, mindig a hatalomhoz szegődő Miskolczi Naplónak választási trükkje.

Miért utasították vissza Dvortsák Győző jelöltségét.

Gedeon Aladár kormánybiztos nyilatkozata.

(A Reggel tudósítójától.) A garbócbogdányi kerületben a kormány Dvortsák Győzőt, a tót mozgalom kiváló vezetőjét szeretne volna képviselőnek megválasztani, azonban a jelölésnél formai okokból nem fogadták el a jelölést s így Dvortsák Győző kénytelen volt visszalépni. Ezzel a választási ügygyel foglalkoztak a budapesti lapok is és az „Az Ujság” című lap azt írja, hogy Dvortsákot nem egyszerű kortefogással játszották ki hanem a törvénybe ütközően szorították le a választási porondról. „Az Ujság” azt is írja, hogy a választási biztos nem adta meg Dvortsák választóinak azt a három órai haladékot, az alaki hibák kijavítására, amelyet a törvény előír.

Gedeon Aladár dr. kerületi kormánybiztos ma nyilatkozott ebben ügyben és Dvortsák Győző jelöltségének visszautasításáról a következőket mondotta:

— Dvortsák Győző jelölő ívét összesen 250 választó írta alá. A törvény is onnyi aláírást követel, azonban Dvortsák Győzőnél az volt a baj, hogy a kétszázötven választó közül harminc olyan választó írta alá a jelölőívet, akik nem voltak föléve a nevjegyzékbe, tizenkét választónak hiányosak voltak a személyi adatai, hárman pedig olvashatatlan nevet írtak a jelölési ívre.

— Így tehát nem törvénytelenül történt a visszautasítás, hanem meg volt a törvényes alapja, amennyiben csak kétszázötven aláírást lehetett elfogadni. Az sem felel meg a valóságnak, hogy Dvortsák választói nem kaptak haladékot a hibák pótlására, mert megállapították, hogy igeiük kaptak, de a hibákat nem pótolták.

Ez volt az oka Dvortsák Győző jelöltsége visszautasításának és így a kormánybiztoságot ebben a választási ügyben felelősség nem terheli.

ANTAL CIMENTÁBLAFESTŐ

NYÉTEREM: ARANY JÁNOS-U. 8.

A mezőgazdák gyűlése.

A gazdaválasztók Tarnayra szavaznak

(A Reggel tudósítójától.) A holnapi képviselőválasztás alkalmából a mezőgazdák tarsaskörükben ma este értekezletet tartottak, hogy a választáson követendő magatartásukról határozzanak.

A gyűlésen több száz főnyi gazda jelent meg és felszólalt dr. Tarnay Gyula képviselőjelölt is, aki a középpárt elveit ismertette, majd lendületes szavakban mutatott rá arra a veszélyre, amelyet az antiszemitizmus jelent az országban. Felhívta a választókat, hogy a középpárt becstelens programja mellett tartsanak ki.

A beszéd hatása alatt a kisgazdák egyhangulag elhatározták, hogy a holnapi választáson valamennyien Tarnay Gyulára adják szavazatukat.

Miskolczon fellépetta spanyolbetegség

Megtörténtek az óvintézkedések. Szabó főorvos nyilatkozata. Aggodalomra nincsen ok.

(A Reggel tudósítójától.) A spanyoljárvány Miskolczon is felütötte már a fejét, egyelőre azonban kis arányban. A város vezetősége megtette ugyanazokat az óvintézkedéseket, mint a múlt esztendőben. Dr. Szabó Ármint tiszti főorvos ezekről az intézkedésekről a következőképp nyilatkozott munkatársunk előtt:

— Alig néhány megbetegedés történt Miskolczon s a betegeket azonnal beszállítottuk a járványkórházba. Aggodalomra egyáltalán nincsen ok, mert miúgy eszünk megvan rá, hogy megakadályozzuk a járvány továbbterjedését. A tavalyi intézkedéseket ismét foganatosítottuk, a helyzethez mérten sürgősen.

Terjed a járvány.

Budapest, jan. 24. Egyre aggasztóbb mértékben terjed a spanyoljárvány. Hivatalos közlések szerint tegnap százezer új megbetegedés történt. A Gellert-kórházba 85 beteget szállítottak be, ezenkívül hét gyermeket és tizenegy katonát az Augustia bakkórházba, öt katonát pedig a XV. számú helyőrségi kórházba. A katonák esetei könnyebbek, ellenben a polgári betegek közül többnek a helyzete súlyos. A tegnapielőtt be-

szállított betegek tíz százaléka, vagyis hat ember meghalt. — A főváros illetékes ügyosztályai mindent megtesznek, hogy a spanyoljárvány terjedése ne érje készületlenül a fővárost. A Szent Gellért és Szent László kórházakban 1800 ágy áll rendelkezésre. A főváros felterjesztéssel fordult a kormányhoz s a legsürgősebb intézkedések megtételét kérte, a többi között járjon közbe az ántant-misszionál, hogy a főváros gyógyszerellátása zavartalan legyen.

Aggasztó járványokról számolnak be a külföldi tudósítások is. Lengyelországban rendkívüli mértékben lépett föl a kiütéses tifusz: valamint a fekete himlő és a vérhas. Az eddigi esetek száma meghaladja a százezeret. — Genfből jelentik, hogy egész falvak fekszenek betegen a spanyoljárványtól, de nincs elég orvososság. — Romániában és Oroszországban is fellepett a kiütéses tifusz és sűrűn fordulnak elő vérhasbetegedések. Egyes vidékeken tömegesen pusztít a kolera. — Szerbiában vérhas járvány van.

London, jan. 22. Tokióból jelentik: A spanyol járvány roppant terjed Tokióban 200 ezer megbetegedés történt egy nap alatt tizenhétezer ember halt meg.

Kézrekerült veszedelmes betörők.

A rudabányai csendőrség mai napon három betörőt szállított be a miskolczi államügyészség fogházába. Szrog (Varga) Imre, Sebők József és egy fiatalkoru társuk Rudabányán, Disznóshorvátón, Ormospusztán hagytak kellemetlen emlékeket maguk után Bűnlajstromukat az alábbiakban foglaljuk össze:

Múlt év december 27-en Szrog Imre és Sebők József fiatalkoru társukkal Rudabányára rándultak ki, ahol a borsodi bányatársulat élelmezési raktárába hatoltak be és onnan két pár csizmát, két drb. telikabátot emeltek el. Január 19 én a bánya-telep tisztviselői irodáját alkalmatlanul kinyitották, majd a Wertheim szekrény fesszegetéséhez fogtak, mely munkájukat azonban siker nem koronázta. Még kellett elégedniök azval, hogy az irodából csupán különböző írószereket, bélyegzőt, nagyobb mennyiségű gyufát vigyének el magukkal. A berendezést annyira meg rongálták, hogy a bányatársulat körülbelül ezer koronát fizetett ki reparaációjáért. Huszadikán Ormospusztára mentek át, ahol Suszter János padlásán elhelyezett ruhaneműket dezsmáltak meg és 1936 korona kárt okoztak. Disznóshorvátón Szrog Imre működött nagy sikerrel, amennyiben sikerült neki id. Vig András padlásáról 28 kg. szalonnát és 5 és fél kg. sonkát, zsákot 3215 korona értékben elulajdonítani.

A letartóztatott gonosztevők kihallgatásuk alkalmával megtörték és az összes bűncselekményeiket beismerték.

Székely Jenő banküzlete

Széchenyi-u. 46. I. emelet Telefon 4-55 Bank es valuta ügyleteket előzékenyen lebonyolít.

Mi lesz a vasutasok cukrával?

(A Reggel tudósítójától.) Hónapok óta igéri a Vasúti Jóléti bizottság a tagjainak, hogy a legközelebbi időben megérkezik a kiosztásra váró cukor. Egyik hónap azonban mulott a másik után, de a cukor kiosztására mind a mai napig nem került sor. A sok kecsegtető ígért hiába érte egymást, hasztalan jelentette ki már négy hettel ezelőtt a bizottság vezetősége, hogy a cukor megérkezett és a gömri pályaudvaron van.

Csakhamar kiderült természetesen, hogy ez a hír is valótlan és cukor nincs. A munkásság most már végképen megalégtelte a sok szép ígért amit cukor helyett kapott eddig. Legkevesebb sem csodálatos, ha a munkásság el van keseredve, tekintettel a mai nehéz, inséges napokra, mikor a városban sehol sem lehet cukrot szerezni s a jóléti bizottság is ahelyett, hogy cukorral látná el őket. Ennek a hónapok óta húzódó ügynek véget kell vetni végre és a bizottságnak meg kell most már szerezni a cukrot a vasutasok számára.

Figyelem!

Széchenyi-u. 125. sz. a.

eladó!

egy szállodai és kávéházi teljes berendezés.

Ágyak ágyneművel, teljesen felszerelve

darabonként is, csak február hó 1-én vehető át. Értekezni lehet

GRAND kávéházban Birnbaumnál,

HIREK

— **Adomány a Nemzeti Hadsereg részére.** A Nemzeti Hadsereg részére ajánlotta fel a helybeli katolikus nőegylet egy teastélyének tiszta jövedelmét. Ezen a címen 7000 (hétezer) koronát juttatott el afővezérségnek. Ez uton is kifejezi köszönetét a nemes adományért. A miskolczi kat. körletparság.

— **Beiratási érte-ítés.** A városi zeneiskolában a zongora, hegedű, gordonka, magánének és orgona főtaniszakra, valamint a zenekari tanfolyamra a II-ik félévi beírások február hó 3-án és 4 én naponként d. e. 10—12-ig és d. u. 3—4-ig tartanak meg. A beirási díj 20 kor. A félévi tandíj a beiratásokon lefizetendő. Miután az egyes főtaniszakokra csak igen korlátolt számmal vehetők föl növendékek; ajánlatos, hogy az i. t. szülők a felvételt már e hó folyamán előjegyeztessék gyermekeiket. Az első félévben beiratkozott növendékek ha február 8-ig be nem fizetik a II-ik félévi tandíjat kimaradottnak tekintetnek. Koller Ferenc h. igazgató.

— **A Deborak nőegylet szegényei részére szívesek voltak adakozni.** Renner Mórné, Soós József, Friedmann Davidné, Kohn Miksáné 100—100 korona, Stern M. Miksáné, N. N., Weintraub Dánielné, Blitz Hermanné, Siegelmann Jozsefné 50—50 korona, Grosz Jenőné, Vámos Jenőné, özv. Reiner Hermanné, Mandel Samuné 40—40 korona. Politzer Mártonné, N. N., 30—30 korona. Grünwald Lajosné, Weisz Teréz 25—25 korona. özv. Friedmann Samuné 20 korona, Goldstein Ferencné 15 korona, Pfeffer Edé és Kiss Lajos 40 pár gyermekcipő, Szőke Gyuláné 3 darab gyermekkabát, 1 pár gyermekcipő, 1 fiúöltöny. Nagylelkű adományokért hálás köszönetét nyilvánítja az Elnökség.

— **Vívótanfolyam.** Gerevich Aladár vívómester Miskolcra érkezve tanfolyamát ref. főgimnázium helyiségében nyitja meg, Szabó tornatanár segédkezése mellett. Gerevich mester egyike az ország legjobb vívóinak. Jelentkezni lehet délután 5—7-ig a gimnáziumban.

— **Turistakirándulás Egerbe.** A Természetbarátok Turistaegyesülete folyó hó 31-en, kirándulást rendez Egerbe és pedig a következő programmal: Indulás Miskolcra január 31-en (szombaton) de után 3 órakor a Városházterrol villamoson Diósgyőrig, onnan Lillafüredre gyalog ott meghálás, február 1-en (vasárnap) reggel 5 órakor folytatódik gyalog a tura és pedig Hollós—Gyertyanvölgy —Pajzaky vadászház—Szarvaskőcsucs 646—Mákos orom—Csipkes ku — Varhegy — Nagyegyet — Kiseget érintésevel Eger. Február 2-án (hétfőn) vonattal haza. Haromnapra való ételmet mindenki lehetőleg magával visz. Jelentkezni lehet az egyesület hivatalos napjain. Kedden és csütörtökön este 7 órakor a ref. gimnáziumban. Vezető: Gráf József.

